第二十七届“希望杯”全国数学邀请赛
参考答案及评分标准

高一　第2试

一、选择题（每题4分。）
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二、填空题（每题4分。）
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	16
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三、解答题
    21. 解 (1) 因为            
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所以，在题设的两个条件下，
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因为                     当
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于是                    
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 (2) 类似于①~⑤的推理，由
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再由
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综上，实数k的值是
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22. 解 (1) 因为对任意实数x，y都有
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 (2) 因为对任意实数x，y都有
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将y=0代入题设的等式，得
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故由指数函数的单调性，得
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23. 解 (1) 因为           Sn＝n2-1(n
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从而                an=Sn-Sn-1＝(n2-1)-[(n-1)2-1]=2n-1(
[image: image48.wmf]2

n

³

)，                  (5分)
因为                       a1=0，不满足an=2n-1，
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 (2) 因为数列{an}和数列{bn}满足等式
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令数列{bn}的前n项和是Tn，则
      T1=b1=0，T2=b1+ b2=12，                      (13分)
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因为                       T1 =0不满足Tn
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